



ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ
AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE
PUBLICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE AL AUTORITĂȚII TERITORIALE DE
ORDINE PUBLICĂ A JUDEȚULUI NEAMȚ ÎN ANUL
2020

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică este un organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, care se constituie și funcționează pe lângă Consiliul General al Municipiului București, respectiv pe lângă fiecare Consiliu Județean și care își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și ale Hotărârii Guvernului nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ teritorială în care funcționează.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică asigură, prin activitatea sa, reprezentarea și promovarea intereselor comunității în scopul asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică este constituită din șeful Direcției Generale de Poliție a municipiului București sau al Inspectoratului de Poliție Județean, un reprezentant al Corpului Național al Polițiștilor, subprefect, 6 (șase) consilieri desemnați de Consiliul General al Municipiului București, respectiv Consiliul Județean, 3 (trei) reprezentanți ai comunității desemnați de Primarul General al municipiului București, respectiv de Președintele Consiliului Județean, șeful Direcției Generale de Jandarmi a municipiului București sau al Inspectoratului județean, șeful Inspectoratului pentru Situații de Urgență al municipiului București sau șeful Inspectoratului pentru Situații de Urgență județean și, după caz, șeful Poliției Locale din municipiul reședință de județ.

Pentru anul **2020** A.T.O.P. Neamț a urmărit realizarea următoarelor capitole:

- 1.obiectivele naționale prioritare, identificate în programul de guvernare și în planul de activități al Ministerului Afacerilor Interne și al Poliției Române;
- 2.obiectivele și prioritățile de interes local;
- 3.măsuri pentru prevenirea și limitarea răspândirii infecției umane cu virusul Coronavirus SARS -CoV-2;
- 4.indicatorii de performanță minimali pentru serviciul polițienesc.

La ședințele A.T.O.P. Neamț la care au participat membrii A.T.O.P. Neamț, reprezentanți ai administrației publice locale, factori responsabili în domeniul menținerii, asigurării și restabilirii ordinii publice, reprezentantul Direcției de Sănătate Publică Neamț ș.a. au fost emise două hotărâri cu caracter de recomandare cu privire la:

- componenta nominală a Comisiei de coordonare, situații de urgență și pentru petiții;
- componenta nominală a Comisiei de coordonare, situații de urgență și pentru petiții și a Comisiei pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului.

În data de 28.01.2020 a fost înaintat domnului președinte al Consiliului Județean Neamț Raportul de activitate al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Neamț în anul 2019.

În data de 16.03.2020 s-a semnat între Ministerul Afacerilor Interne – Inspectoratul de Poliție al Județului Neamț și A.T.O.P. Neamț un Protocol de Colaborare având ca obiect inițierea și derularea, în parteneriat de activități parteneriale cu caracter educativ-preventiv în vederea prevenirii delincvenței juvenile și victimizării minorilor.

În data de 17.03.2020 s-a semnat între Ministerul Afacerilor Interne – Inspectoratul General al Poliției Române - Inspectoratul de Poliție al Județului Neamț și Consiliul Județean Neamț - Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Neamț un Plan Comun de Acțiune pentru prevenirea antiinfracțională și antivictimală a cetățenilor județului Neamț.

În data de 15.06.2020 a fost înregistrat la Registratura Consiliului Județean sub nr. 12549 Planul strategic al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Neamț pentru anul 2020.

În data de 22.06.2020 a fost înregistrat la Registratura Consiliului Județean sub nr. 13151 Evaluarea parțială a Planului Comun de Acțiune pentru creșterea gradului de informare, educare și conștientizare a populației școlare în vederea neînceperii sau întârzierii debutului consumului de droguri.

Printre temele discutate la ședințele A.T.O.P. Neamț s-au numărat:

-stadiul activităților de prevenire desfășurate în unitățile de învățământ din județul Neamț în colaborare cu Agenția Națională Antidrog - Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău cu privire la consumul ocazional sau îndelungat și excesiv al drogurilor ușoare sau de risc și consecințele negative asupra sănătății fizice și, mai ales, psihice a elevilor, până la decretarea stării de urgență pe întreg teritoriul României în data de 16.03.2020 din cauza pandemiei de coronoravirus;

-măsuri pentru prevenirea și limitarea răspândirii infecției cu virusul „Coronavirus SARS-Co V-2”;

- informări din partea Instituției Prefectului-județul Neamț și a Direcției de Sănătate Publică Neamț cu privire la situația la zi a răspândirii infecției cu virusul „Coronavirus SARS-CoV-2” în județul Neamț;

-analizarea solicitărilor Inspectoratului de Poliție Județean Neamț, Inspectoratului pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al Județului Neamț, Inspectoratului de Jandarmi Județean Neamț “General de Brigadă Constantin Stavăr” cu privire la asigurarea condițiilor de protecție a personalului din cadrul acestor instituții prin dotarea efectivelor acestor unități cu materiale de protecție individuală și dezinfectanți;

-întocmirea unui protocol de colaboare între Consiliul Județean Neamț-A.T.O.P. Neamț și Inspectoratul de Poliție Județean Neamț, Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al Județului Neamț, Inspectoratul de Jandarmi Județean Neamț “General de Brigadă Constantin Stavăr având ca scop prevenirea și limitarea răspândirii infecției cu virusul „Coronavirus SARS-Co V-2”.

-informare din partea Inspectoratului pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al Județului Neamț referitoare la misiunile efectuate în contextul multiplelor avertizări hidrometeorologice de Cod Portocaliu valabile la nivelul județului Neamț, în urma ploilor abundente și a

scurgerilor de pe versanți (în perioada 17.06.2020 ora 8:00 -24.06.2020 ora 8:00);

- readucerea în discuție a propunerii cu privire la optimizarea mijloacelor de semnalizare a siguranței rutiere pe DJ 156A - DN 15 D măsură ce se impune pentru îmbunătățirea siguranței circulației rutiere pe segmentul de drum indicat;

-evaluarea parțială a Planului comun de acțiune pentru creșterea gradului de informare, educare și conștientizare a populației școlare în vederea neînceperii sau întârzierii debutului consumului de droguri, activități reprogramate în anul școlar 2020-2021 din cauza evoluției situației epidemiologice internaționale și naționale determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 precum și declararea pandemiei de către Organizația Mondială a Sănătății;

-situația persoanelor afectate de virusul Coronavirusul SARS-CoV-2 și a locurilor din spațiile utilizate pentru carantinare precum și dinamica Covid 19 în județul Neamț;

-informare din partea Inspectoratului de Poliție Rutier Județean Neamț-Serviciul Rutier, cu privire la zonele cu risc ridicat în producerea de evenimente rutiere pe raza județului Neamț în perioada 01.01.2020-30.06.2020;

-principalele riscuri și vulnerabilități ce țin de ordinea publică, nivelul infracționalității, măsuri pentru reducerea acestora.

Valabilitatea mandatului membrilor A.T.O.P. Neamț (2016-2020) a încetat în data de 27.09.2020 când au fost organizate alegerile autorităților administrației publice locale.

Pentru îndeplinirea obiectivelor asumate și realizarea indicatorilor de performanță minimali A.T.O.P. Neamț asigură toți factorii responsabili în domeniul menținerii și restabilirii ordinii publice de tot sprijinul în derularea tuturor activităților cu caracter preventiv pentru dezvoltarea sentimentului de siguranță al cetățenilor și care vizează în principal câteva aspecte cum ar fi: creșterea calității și eficienței activității forțelor de ordine în menținerea și asigurarea liniștii și siguranței publice, precum și angrenarea comunității în actul de combatere a fenomenului infracțional prin realizarea și derularea unor programe în parteneriat și realizarea

unor pliante cu caracter preventiv ce urmează a fi difuzate în instituțiile de învățământ, în cadrul campaniilor de prevenire inițiate la nivel național sau local.

Președinte A.T.O.P. Neamț,

Avocat ADRIAN BOURCEANU